

VERBALE DEL GRUPPO DI RIESAME DEL
CORSO DI LAUREA MAGISTRALE IN SCIENZE DELL'ECONOMIA
DEL GIORNO 22 marzo 2022

Il Gruppo di Riesame del Corso di Laurea Magistrale in Scienze dell'Economia è stato convocato con e-mail del 21/03/2022 per le ore 10:30 del giorno 22/03/2022, in modalità telematica attraverso l'applicazione GMeet, con il seguente

ordine del giorno

- 1) Comunicazioni
- 2) Compilazione della SUA 2022.
- 3) Varie ed eventuali

Il Gruppo di Riesame è composto da:

	P	AG	A
1. BELLETTI GIOVANNI	(X)	()	()
2. CALOFFI ANNALISA	(X)	()	()
3. CLO' STEFANO	(X)	()	()
1. ORLANDI ANGELA	(X)	()	()
2. AMMANNATI FRANCESCO	(X)	()	()
3. CIANFERONI SASHA (studente)	(X)	()	()
4. Irene Sanesi (rappresentante del mondo del lavoro)	()	()	(X)

Presiede la Presidente Prof.ssa Angela Orlandi, la quale nomina come Segretario il dott. Francesco Ammannati.

Alle ore 10.30 constatata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta.

1) Comunicazioni

La Presidente comunica che le iscrizioni al corso sono in linea con quelle dell'anno passato.

2) Compilazione della SUA 2022.

Il Gruppo comincia la discussione dei quadri da compilare. Si procede all'aggiornamento di quelli relativi: Presentazione del Coros, A1b; A4b2; B1, D3.

Riguardo la compilazione del quadro D3 si procede prendendo la SUA 2021 come riferimento per analizzarne i contenuti per verificare le fragilità risolte e quelle ancora da risolvere. L'analisi procede confrontando i contenuti della SUA con quelli della Relazione Paritetica e della SMA.

Quadro 1: Definizione profili culturali e professionali e architettura del CdS

Obiettivo 1: si ricorda l'incontro che si è svolto nel giugno/luglio 2021 tra docenti,

preceduto da una riunione con gli studenti del secondo anno de curriculum SPTS, nonché del confronto coi rappresentanti degli studenti durante la preparazione della relazione paritetica.

Orlandi: considerazioni in merito al raggiungimento di un livello ormai sufficiente di "affinamento dei profili culturali".

Belletti: è d'accordo, piuttosto concentrarsi sull'obiettivo 2.

Caloffi concorda

Clò concorda anche se probabilmente SPTS ha margini per ulteriori affinamenti.

Obiettivo 2: richiamo all'incontro di cui all'obiettivo 1.

Aspetto da rafforzare, il collegamento con gli stakeholders: per quest'anno può essere considerata una giustificazione legata alla situazione pandemica.

Clò: sottolinea la difficoltà di coordinamento delle attività – es. seminario da svolgersi fuori dai corsi che presenta difficoltà legate alla sovrapposizione con gli orari dei corsi.

Porta l'esempio dei seminari organizzati presso Scienze Politiche che comportano il coinvolgimento di docenti provenienti da diverse discipline e dipartimenti.

Belletti: ricorda che era stato deciso di organizzare gli eventi preferibilmente all'interno dei corsi, anche se la mancata presenza di tutti gli studenti in classe rappresenta una criticità. Suggerisce comunque di continuare con questa modalità che per altro è stata utilizzato durante tutto il 2021.

Altra modalità è invitare gli studenti a partecipare a convegni relativi a temi specifici organizzati da istituzioni, con la produzione di una relazione.

Caloffi: anche lei segnala agli studenti eventi legati a dibattiti scientifico/professionali sui temi del corso.

Orlandi: ricorda che a livello di regolamento manca un contenitore simile a quello di Scienze Politiche per il tipo di seminari citati da Clò, può essere creato (nel caso, servirà un referente). Il numero basso degli studenti eventualmente presenti durante seminari che prevedono inviti di relatori esterni, organizzati nell'ambito dei corsi, non dovrebbe essere un problema.

Obiettivo 3: Risolto.

Obiettivo 4: Orlandi: nelle schede di valutazione gli studenti non segnalano particolari sovrapposizioni di attività, né dal punto di vista dell'orario che tematico.

Cianferoni: conferma.

Clò: afferma che si è coordinato con colleghi per gestire tematiche potenzialmente sovrapponibili.

Orlandi: solleva il problema relativo alla sovrapposizione delle date degli esami. Propone l'invio di un messaggio con cui sensibilizzare i colleghi in merito all'attenzione. Individua in Francesco Ammannati il referente per controllare la sovrapposizione degli esami.

Caloffi: non si preoccuperebbe troppo di eventuali sovrapposizioni.

Clò: chiede quali siano i margini di manovra. Il problema è che sono troppi gli appelli, e con troppi vincoli, che finiscono per creare affollamenti.

Obiettivo 5: i temi si fanno confluire nell'obiettivo 2.

Quadro 2: l'esperienza dello studente.

Obiettivo 1: viene stabilito di ascoltare la responsabile Ilaria Colivicchi riguardo al monitoraggio dell'inserimento del mondo del lavoro. Serve mantenere e valorizzare l'analisi dei dati di AlmaLaurea e eventualmente esaminare i profili LinkedIn degli ex-studenti.

Obiettivo 2:

Clò: propone di inserire il tema dell'International Week.

Obiettivo 3: si considera risolto.

Quadro 3: risorse dello studente.

Obiettivo 1:

Orlandi: più che la personalizzazione del sito, limitata dai vincoli, potrebbero essere predisposte delle FAQ sul CdL, come richiesto dalla Commissione paritetica.

Belletti: sottolinea che dovrebbe essere fatte a livello di Scuola e non di CdL, dato che riguardo a tutte le questioni burocratiche si ripetono le stesse informazioni per ogni Corso.

Orlandi: in ogni caso si proverà a preparane una prima sede anche coinvolgendo il referente del sito, professor Stefani.

Obiettivo 2: l'obiettivo verrà mantenuto; ogni semestre sarà inviata una lettera di sollecitazione agli studenti perché compilino con attenzione le schede di valutazione Valmon.

Obiettivo 3: Istituzione procedura per i reclami: risolto.

Quadro 4: monitoraggio e revisione del CDS

Obiettivo 1: realizzato il MOOC a livello di Scuola di EM per l'orientamento della scelta. La presidente chiederà ai referenti che hanno gestito tutta l'operazione se è possibile chiedere la "scomposizione" del filmato per singolo Corso di Studio.

Obiettivo 2: Placement: si proseguirà a collaborare con la Scuola.

Obiettivo 3: Momento collegiale per la discussione delle opinioni degli studenti: il Comitato della didattica tratterà in modo specifico il tema entro il mese di settembre o comunque al momento della disponibilità dei dati.

Quadro 5: commenti agli indicatori

Obiettivo 1: si veda Quadro 2.

Obiettivo 2: Didattica. Considerata l'importanza del tema e della criticità, si è deciso già

durante la preparazione della SMA di approfondire e aggiornare le informazioni che emergono dall'analisi dei dati DAF, VALMON e CORDATA per individuare le criticità che rallentano la carriera degli studenti. Risultati saranno presentati e discussi entro giugno 2022. SE ne occuperanno in modo particolare Professor Stefano Clò e dottor Francesco Ammannati.

La bozza di testo viene inviata ai membri del Gruppo di Riesame per la preparazione del testo definitivo che tenga conto di tutte le riflessioni fatte durante la riunione.

3) Varie ed eventuali

Per migliorare l'efficienza e la partecipazione alle riunioni degli organi, la Presidente propone di riflettere se calendarizzare le date degli stessi. L'idea viene accolta favorevolmente. La Presidente provvederà a sondare le diverse disponibilità dei componenti gli organi.

Non essendovi altro da discutere, la seduta è tolta alle ore 12

Della medesima è redatto il presente verbale - approvato seduta stante.

IL SEGRETARIO
Dott. Francesco Ammannati



LA PRESIDENTE
Prof.ssa Angela Orlandi

